
Niederschrift
zur 1. öffentlichen (konstituierende) Sitzung des Gemeinderates

der Ortsgemeinde Geisig

Anwesend sind:

Unter dem Vorsitz von

Von den Ratsmitgliedern

Von der Verwaltung

Sitzungstermin: Montag, 08.07.2024

Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr

Sitzungsende: 20:45 Uhr

Ort, Raum: Hombachhalle in Geisig

veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr. 27/2024

Herr Frank Alberti Vorsitz bis TOP 2, ab TOP 3.2 Erster
Beigeordneter mit Ratsmandat

Herr Thomas Heymann Vorsitz ab TOP 3

Herr Markus Dönges
Frau May Fischer
Herr Klemens Maria Herrmann
Herr Thomas Klee ab TOP 3.3 Beigeordneter mit Ratsmandat
Herr Ulrich Kunz
Herr Pascal Lorch
Herr Thomas Wendling

Herr Uwe Bruchhäuser Bürgermeister der Verbandsgemeinde
Herr Felix Gutfrucht Schriftführung
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1. Verpflichtung der Ratsmitglieder
Vorlage: 11 DS 17/ 0002

2. Ernennung des Ortsbürgermeisters, Vereidigung und Einführung in das Amt
Vorlage: 11 DS 17/ 0003

3. Wahl der Beigeordneten
Vorlage: 11 DS 17/ 0004

3.1. Wahl von zwei Wahlhelfern

3.2. Wahl der/des Ersten Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und Einführung in das Amt

3.3. Wahl der/des Zweiten Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und Einführung in das Amt

4. Bildung eines Rechnungsprüfungsausschusses und Wahl der Ausschussmitglieder
Vorlage: 11 DS 17/ 0001

5. Verabschiedung und Ehrung von ausgeschiedenen Ratsmitgliedern

6. Mitteilungen des Ortsbürgermeisters
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Protokoll:

Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Einladung und die Beschlussfähigkeit
fest. Gegen die Tagesordnung werden keine Einwände erhoben.

Öffentlicher Teil

TOP 1 Verpflichtung der Ratsmitglieder
Vorlage: 11 DS 17/ 0002

Ortsbürgermeister Frank Alberti begrüßt die Anwesenden verweist auf die
gesetzlichen Bestimmungen gemäß §§ 20, 21, 22, 30 und 31 in der
Gemeindeordnung.

Danach verpflichtet er die Ratsmitglieder per Handschlag gemäß § 30 Abs. 2
Gemeindeordnung. Herr Alberti wird durch den Ersten Beigeordneten Herr
Heymann als Ratsmitglied verpflichtet.

TOP 2 Ernennung des Ortsbürgermeisters, Vereidigung und Einführung in das
Amt
Vorlage: 11 DS 17/ 0003

Der Vorsitzende erläutert die Vorlage und ernennt im Anschluss Herrn Thomas
Heymann zum Ortsbürgermeister der Ortsgemeinde Geisig. Sodann folgt die
Vereidigung und Einführung in das Amt.

Herr Heymann bedankt sich für das entgegengebrachte Vertrauen bei der Wahl.
Die Ortsgemeinde steht vor zahlreichen Herausforderungen, insbesondere
finanzieller Natur. Zur Bewältigung benötigt er die Unterstützung des
Gemeinderates, der Verwaltung und der Bürgerinnen und Bürger von Geisig.

Seine Ziele sind regelmäßige Informationen und Veranstaltungen sowie
Unterstützung der Vereine und Gruppen in Geisig. Außerdem hat der Erhalt der
Kita oberste Priorität.

TOP 3 Wahl der Beigeordneten
Vorlage: 11 DS 17/ 0004

TOP 3.1 Wahl von zwei Wahlhelfern

Zunächst werden zwei Wahlhelfer für die Wahl der Beigeordneten gewählt. Hierzu
werden Frau May Fischer und Herr Klemens Maria Hermann vorgeschlagen. Die
vorgenannten Vorschläge werden in offener Abstimmung (§ 40 Abs. 5 GemO)
einstimmig gewählt.

TOP 3.2 Wahl der/des Ersten Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und
Einführung in das Amt

Aus der Mitte des Rates wird Herr Frank Alberti vorgeschlagen. Weitere Vorschläge
ergehen nicht.

Das Stimmrecht des Vorsitzenden ruht gemäß § 36 Abs. 3 Nr. 1 GemO.
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In geheimer Wahl wird Herr Frank Alberti zum Ersten Beigeordneten
Ortsgemeinde Geisig gewählt.

Abstimmungsergebnis:

Auf Nachfrage des Vorsitzenden erklärt Herr Alberti die Annahme der
Ortsbürgermeister Heymann ernennt daraufhin Herrn Alberti zum Ersten Beigeordneten
und händigt ihm die Ernennungsurkunde aus, vereidigt ihn und führt ihn in das Amt

Mit Ja stimmten: 8
Mit Nein stimmten: 0

TOP 3.3 Wahl der/des Zweiten Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und
Einführung in das Amt

Aus der Mitte des Rates wird Herr Thomas Klee vorgeschlagen. Weitere Vorschläge
ergehen nicht.

Das Stimmrecht des Vorsitzenden ruht gemäß § 36 Abs. 3 Nr. 1 GemO.

In geheimer Wahl wird Herr Thomas Klee zum Beigeordneten der Ortsgemeinde
Geisig gewählt.

Abstimmungsergebnis:

Auf Nachfrage des Vorsitzenden erklärt Herr Klee die Annahme der
Ortsbürgermeister Heymann ernennt daraufhin Herrn Klee zum Beigeordneten
händigt ihm die Ernennungsurkunde aus, vereidigt ihn und führt ihn in das Amt ein.

Herr Bürgermeister Bruchhäuser freut sich, dass so viele Interessierte Bürgerinnen
Bürger zur Sitzung erschienen sind. Er bedankt sich bei den ausgeschiedenen
Ratsmitgliedern und gratuliert den gewählten Ortsbeigeordneten und den Mitgliedern
Rates gleichermaßen. Er bietet dem Gremium eine vertrauensvolle Zusammenarbeit
Im Sinne der Ortsgemeinden sichert er zu, dass die Verbandsgemeinde als Partner
Dienstleister den Ortsgemeinden für deren Belange mit Rat und Tat stets zur Seite

Mit Ja stimmten: 8
Mit Nein stimmten: 0

TOP 4 Bildung eines Rechnungsprüfungsausschusses und Wahl der
Ausschussmitglieder
Vorlage: 11 DS 17/ 0001

Aus der Mitte des Rates werden die im Beschlussvorschlag genannten Personen
vorgeschlagen.

Beschluss:

1. Der Gemeinderat Geisig bildet einen Rechnungsprüfungsausschuss.
Dem Ausschuss gehören drei Mitglieder an. Die Mitglieder des
Ausschusses werden aus der Mitte des Gemeinderates gewählt.
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____________________ ____________________ ____________________

Frank Alberti Thomas Heymann Felix Gutfrucht
Vorsitzender bis TOP 2 Vorsitzender ab TOP 3 Schriftführer

2. Die Wahl der Ausschussmitglieder erfolgt abweichend von
§ 40 Abs. 5 GemO durch Handzeichen.

3. In den Rechnungsprüfungsausschuss werden gewählt:

Herr Ulrich Kunz

Herr Thomas Wendling

Herr Markus Dönges

Abstimmungsergebnis:

Ja: 8
Nein: 0
Enthaltung: 0

TOP 5 Verabschiedung und Ehrung von ausgeschiedenen Ratsmitgliedern

Herr Alberti würdigt die lange Gemeindetätigkeit von Herrn Heymann. Herr
Heymann fährt fort mit der Ehrung der ausgeschiedenen Ratsmitglieder Rolf
Gillmann und Ralf Schmidt. Außerdem wird Frau Daphne Schmidt geehrt, die seit
2011 im Gemeinderat, zuletzt als Beigeordnete, war und insbesondere beim
Erhalt der Kita Geisig viel Arbeit geleistet hat.

Außerdem wird der nun ehemalige Bürgermeister Frank Alberti für seine Tätigkeit
geehrt.

Herr Alberti dankt insbesondere seinen Beigeordneten Daphne Schmidt und
Thomas Heymann sowie einigen Bürgerinnen und Bürger der Gemeinde, welche
insbesondere bei historischen Angelegenheiten und Fragestellungen durch ihr
enormes Wissen über die Gemeinde unterstützen konnten. Er wünscht dem
neuen Rat gute Ratsarbeit und Ergebnisse.

TOP 6 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters

Herr Heymann kündigt die nächste Sitzung für den 18.07.2024 an.

Der Vorsitzende bedankt sich für das rege Interesse und den reibungslosen
Ablauf der Sitzung und schließt diese damit.


